



省政协十二届五次会议闭幕

王东峰王正谱廉毅敏等出席 叶冬松主持并讲话 冉万祥高志立张古江当选省政协副主席

河北日报讯(记者高原雪、赵建)1月19日,政协河北省第十二届委员会第五次会议圆满完成各项议程,在石家庄河北会堂闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河北省委坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

10时30分,闭幕会开始。省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、代省长王正谱出席会议,省政协主席叶冬松主持会议并讲话。

省政协副主席梁田庚、孙瑞彬、葛会波、卢晓光、边发吉、苏银增、王宝山、常丽虹和秘书长陈书增在主席台前排就座。

省领导廉毅敏、张超超、张国华、夏延军、葛海蛟、柯俊、董晓宇等在主席台就座。

会议应出席委员776名,实际出席637名,符合规定人数。

会议首先宣布了省政协十二届五次第三次全体会议的选举结果:冉万祥、高志立、张古江同志当选政协河北省第十二届委员会副主席,王立忠、王丽涛、王国发、刘文萍、刘修起、张运凯、陈中新、饶桂生、梁振江同志当选政协河北省第十二届委员会常务委员。随后,叶冬松请冉万祥、高志立、张古江到主席台前排就座。

会议审议通过了政协河北省第十



1月19日,政协河北省第十二届委员会第五次会议圆满完成各项议程,在石家庄河北会堂闭幕。

图为政协委员热烈鼓掌通过大会各项决议。河北日报记者 赵永辉 摄

二届委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议、关于十二届四次会议以来提案工作情况报告的决议,政协河北省第十二届委员会提案委员会关于十二届五次会议提案审查情况的报告,政协河北省第十二届委员会第五次会议政治决议。

会议指出,在省委的正确领导下,省政协十二届五次会议圆满完成各项议程。大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神,全面贯彻落实省第十次党代会和省委经济工作会议部署,充分协商、认真履职,是一次团结民主、凝心聚力的大会,是一次求真务实、风清气正的大会。

会议认为,王东峰书记在开幕会

上的讲话,立足大局、着眼长远,对全省政协事业创新发展提出明确要求,为委员履职注入新动力。大家认真学习讨论,深受鼓舞、倍感振奋。会议期间,委员们听取并讨论了政府工作报告及其他报告,听取和审议通过了省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告,以饱满的政治热情和强烈的责任意识,议政建言、同向发力,展现了服务大局的使命担当、服务群众的为民情怀,彰显了人民政协制度的活力和优势。

会议强调,今年,我们即将迎来党的二十大,这是全党全国人民政治生活中的一件大事。省第十次党代会绘就了加快建设现代化经济强省、美丽河北的美好蓝图,省政府工作报告明确了全年经济社会发展目标任务和重

点工作。新的一年,使命光荣、责任重大。全省各级政协组织和政协委员要乘势而上、砥砺前行,在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上,在加快建设现代化经济强省、美丽河北的新征程上,干成一番新事业,干出一派新气象。我们要志不改、道不移,用党的创新理论凝心,用党的全面领导定向,用党的初心使命铸魂,高举中国特色社会主义伟大旗帜。要致广大、尽精微,紧紧围绕省委省政府重点任务谋划开展工作,调研更深入、协商更充分、监督更有效,为改革发展谋良策、为破解难题出实招、为改善民生办实事,谱写助推发展的篇章。要聚共识、增认同,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,团结和引领更多的人与党同心同行,激发团结奋进的力量。要促协商、提效能,做到懂政协、会协商、善议政,选好议题、搭好平台、用好制度,协商出办法、协商出感情、协商出力量,彰显独特独有的优势。要强本领、树新风,以学习之风提升素质,以创新实干推动工作进步,以过硬本领担责于身、履责于行,焕发虎虎生威的风采。

在主席台就座的还有:王继平、李宁、范照兵、袁桐利、焦彦龙、董众生、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、刘凯、时清霜、高云霄、胡启生、黄明耀、丁顺生、马金旗等。

列席会议的有:住冀十三届全国政协委员,没有省政协委员的省直单位和中直驻冀单位主要负责同志,雄安新区有关工作负责同志。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



冉万祥

男,汉族,1963年9月生,大学,经济学学士,中共党员,现任河北省政协副主席、党组书记。



高志立

男,汉族,1962年10月生,大学,经济学硕士,中共党员,现任河北省政协副主席、党组成员。



张古江

男,汉族,1963年3月生,省委党校在职研究生,农业推广硕士,中共党员,现任河北省政协副主席、党组成员,唐山市委书记。

省人大代表认真审议省人大常委会工作报告

大力发展全过程人民民主 不断开创河北人大工作新局面

河北日报讯(记者周洁、薛惠娟)1月19日,参加省十三届人大五次会议的代表认真审议省人大常委会工作报告。“全年出法规及法规性决定20件”“开展专题询问2次、调研视察94次”“全省1.98万名县级人大代表、6.52万名乡镇人大代表到选区向选民述职”……报告亮点纷呈,引得代表们点赞。

审议中,大家一致认为,2021年,省人大常委会深入贯彻党中央和省委决策部署,自觉践行“河北发展、人大尽责”理念,认真履行宪法法律赋予的各项职责,工作质量和实际成效又有

新提升,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出了新贡献。

加强和完善立法是代表们热议的话题。代表们建议,立法工作要更加注重质量和效率,坚持紧扣大局、着眼急需,坚持紧贴实际、解决问题,在确保立法质量的前提下,适度加快立法节奏,制定数字经济促进、乡村振兴促进、医疗纠纷预防和处理等条例。

如何充分发挥人大监督作用,受到许多代表的关注。“省人大常委会连续四年创新开展联动监督,解决了一大批群众关心的热点难点问题。”代表

们认为,今年监督工作要更加注重实效,围绕改革发展、科技创新、生态保护、民生保障等方面开展法律监督和工作监督,深化推进联动监督,推动解决制约改革发展的突出问题。

“人大代表来自人民,尊重代表的权利,就是尊重人民的权利。”代表们建议,代表工作要更加注重发挥代表主体作用,推动市县普遍建立民生实事项目人大代表票决制,探索开展间接选举代表述职工作,不断提升代表家(站)功能,加大代表培训力度,更好支持和保障代表依法高效履职。

大力发展全过程人民民主,代表们认为,要不断扩大人民有序政治参与,健全完善民主民意表达平台和载体,努力把全过程人民民主具体地、现实地落实到立法、监督、决定和代表等各项工作中,把各方面社情民意统一于最广大人民根本利益之中,展示全过程人民民主特点优势。

“要坚持探索创新,充分彰显人民代表大会制度的重要功效。”代表们建议,要勇于实践创新,务实创新做好立法、监督、代表等各项工作,争取更多工作走在全国前列,不断开创河北人大工作新局面。